

今日黄三角

社会

14名涉油罪犯被集中宣判

分别被判处一年六个月至十六年不等有期徒刑

本报9月2日讯(记者 王超) 东营市是胜利油田所在地,涉油犯罪案件相对较多,8月31日,东营区人民法院对7起涉油刑事案件14名被告人进行了集中宣判,此批涉油犯罪案件涉及破坏易燃易爆设备、盗窃、抢劫等多个罪名。涉案14名罪犯分别被判处一年六个月内至十六年不等有期徒刑。

李某、郭某等6名被告人于2011年9月至2011年10月期间,交叉结伙,伙同他人在东营区现河凯泽花园小区北约300米处东邻管线打孔安装卡子,并接引管线至所租院落,后几人多次窜至此地,盗取原油。李某、郭某等人,结伙采用破坏性手段在使用中的输油管线上窃取原油,均参与作案6次,涉案总价值206900.73元。该6名被告人的行为均已构成破坏易燃易爆设备罪、盗窃罪,分别被判处有期徒刑二年六个月内至十四年不等。

于某、王某等两名被告人伙同他人于2002年1月至2004年5月间,交叉结伙前往胜利油田多家单位盗窃公私财物或采用暴力手段,对油田单位实施抢劫,其中被告人于某参与抢劫5次,涉案价值132528元,参与盗窃8次,涉案价值158880元,被告人王某参与盗窃4次,涉案价值38295元。该两名被告人以非法占有为目的,采用暴力威胁手段,劫取他人财物,数额巨大,已构成抢劫罪,分别被判处有期徒刑一年六个月内至十年六个月。

2011年5月,被告人苟某,伙同吴某某等3人携带工具,在胜利油田一处输油管线上打孔盗油,并连接窃油管线引至一处农村院落内,后因该处管线出油率低,苟某等人在另外一条输油管线上再次打孔一处,并将两处

管线汇合。后苟某等人采取同样措施,再次打孔盗油,并用管线引至租好的房屋内实施窃取。法院经审理认为,被告人苟某打孔盗油,涉案总价值53259.57元,其行为已构成盗窃罪、破坏易燃易爆设备罪,依法判处苟某有期徒刑七年,并处罚金人民币二万元。

2012年4月,被告人时某,伙同他人经过预谋,携带作案工具,在东营区一处输油管线上打孔一个,窃取原油,后打孔处被发现,当场查获原油0.34吨,价值1449.4元。同年4月20日,时某在盗窃原油时,被巡逻人员发现并当场抓获,现场查获原油0.8吨,价值4627.35元。经审理,被告人时某犯破坏易燃易爆设备罪,判处有期徒刑一年六个月;犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金五千元。决定执行有期徒刑二年,并处罚金五千元。

2004年3月3日,原系油田职工的被告人任某伙同他人,强行将自己工作的油田一处井场内的112根钢管装车运出销赃。次日,被劫取的钢管被查获,后任某被公安机关抓获。法院审理认为,被告人任某以非法占有为目的,勾结他人采取胁迫手段,强行劫取油田井场内油管,涉案价值60582元,其行为构成抢劫罪,但鉴于任某系从犯,在公安机关审讯时有自首情节,可从轻处罚。依照相关法规,被告人任某犯抢劫罪,判处有期徒刑六年六个月,并处罚金人民币六万元。

另外两起案件的3名被告人,也因盗窃罪被判处有期徒刑两年六个月和五年有期徒刑。

>>头条链接

记者从东营区人民法院了解到,2012年至今,该院审理涉油案件32件83人,其中判处10年以上有期徒刑5人,5年以上10年以下有期徒刑5人,3年以上5年以下有期徒刑13人,3年以下有期徒刑60人。近年来,涉油案件的发案总体平稳,但是中心城区的涉油刑事案件犯罪形式依然不容乐观。

据悉,近来涉油犯罪手段一是趋于隐秘化、技术化,甚至出现了专卖开孔器的商人,还有专门负责开孔的“技术人员”,为盗油提供服务,还有的人运用了原油中的水分排掉

的技术,涉油犯罪呈现产业化趋势;二是近来盗油犯罪行为破坏面较宽,不法分子不仅偷窃胜利油田原油,还盗窃通过东营地界的管线输送的进口原油;三是参与盗油人员成分复杂,还盗窃很多油田生产企业的员工,乃至巡逻保卫人员也参与到盗油中,或者为不法分子提供便利。

据悉,涉油案件频发的一个重要原因还是许多群众的法律意识薄弱,东营区法院将会加大力度,进行普法宣传,切实提升公民的法律素养。本报记者 王超



东营区人民法院对14名涉油犯罪分子进行集中宣判。本报记者 王超 摄

女孩失足悬5楼窗外

民警锯断防盗窗紧急施救

本报9月2日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 王绪亮 李永胜) 9月1日下午,广饶县大王镇金宇小区韩某的5岁小女孩被自家的防盗窗卡住,情形危急之下,民警锯断防盗窗铁棍,成功将小女孩解救了下来。

9月1日下午4时20分左右,广饶县公安局大王分局接到群众报警称,在大王金宇小区某楼的五楼上,一名小女孩被自家防盗窗卡住了,情况极其危险。接到群众报警后,值班民警立即赶往现场。到达现场后,发现一栋楼下站着许多围观群众,

顺眼望去,民警发现在这幢楼的五楼防盗窗上悬着一小女孩,看上去大约五六岁,孩子的整个身子蜷缩在窗外,只有头部卡在防盗窗里面,随时都有可能摔下来。此时小女孩的家长也从单位赶到楼下,见此情形已经焦急地泣不成声。

原来,小姑娘今年只有5岁,当天父母均到单位上班,独自在家的小姑娘便爬到了窗台上,不慎失足跌到窗外,幸好被自家安装的防盗窗拦住,下半身却从窗棂中间滑下。楼下小区群众见状急忙拨打了110报

警电话。

民警兵分两路,一名民警上楼采取相关措施,另外一名民警去借铁棍、切割机等工具。民警到楼上用床单、夏凉被等将小女孩的整个身子兜住,两头牢牢拴在防盗窗铁棍上,防止小孩体力不支身体继续下滑。另外一名民警拿来工具,试图先用铁棍将防盗窗立柱间隙撬大,无奈效果不明显,民警只好拿切割机将防盗窗的铁棍割断,才成功地将小女孩救下。孩子母亲抱着被救下的孩子,孩子母亲向民警连声道谢。

“五千里跨省寻亲”追踪

杜娟将赴杭州见亲人

东营区慈善总会送去5000元善款

本报9月2日讯(记者 李沙娜) 本报8月27日C06版、8月28日C07版分别发表了《五千里路姐姐来东营寻妹妹》、《希望治好病回浙江老家看看》的文章后,有好心人直接将善款送到了报社,希望转达给罹患尿毒症的妹妹杜娟。8月31日,东营区慈善总会也将5000元善款直接送到杜娟家中。

8月31日下午,当记者与东营区慈善总会的相关负责人一行到达史口镇木李村杜娟家中时,做完4个多小时透析的杜娟刚从医院回到家中。李海平告诉记者:“每次做完透析回来,杜娟都需要很长时间才能慢慢缓过来,身体刚刚舒服过来,第二天可能又要去医院做透析了。”

东营区慈善总会办公室主任

告诉记者,在得知杜娟的情况后,他们立刻与史口镇相关工作人员取得了联系,并核实了杜娟家庭的真实情况,“家里条件确实不好,大病造成了家庭贫困,他们向慈善总会提出申请后,我们决定给予临时救助。”

李海平接过5000元救助金,不停地说道:“谢谢!”当杜娟知道有东营区慈善总会和好心人的帮助后,她的眼睛湿润了,“还是好人多,谢谢了。”

杜娟还说:“爸爸已经知道姐姐这次来东营找到我了,得知我有尿毒症后,他决定去医院做一下检查。姐姐希望我到浙江后,我们一起去医院,我今天去医院也问了医生一些相关的问题,身体可以的话,我和老公先到杭州,再跟家人会合。”



东营区慈善总会的领导来到木李村看望杜娟。本报记者 任小杰 摄

四个儿女拒出老人医药费 法院调解化解赡养纠纷案

本报9月2日讯(记者 王超 通讯员 薛园园)

广饶县马某、李某夫妇都已年近八旬,近来却因医药费

的问题犯了愁,四名子女因

协商未果,竟然都拒绝出

钱,无奈之下,两名老人只

得起诉至法院。日前,广饶

法院成功调解一起年近八

十的父母起诉四个子女的

赡养纠纷案件。

马某、李某夫妇,共生

育四个子女,两人已年近

八十,年老体弱无生活来

源,且马某身患疾病,经

常住院治疗。2012年2月,

马某因患脑血栓住院两次

共计6天,花去医疗费5542

元,四个子女因该笔医疗

费用如何分摊达不成一致意见,均拒绝出钱。迫于无奈,马某、李某二人起诉至法院。

案件受理后,承办法官了解到马某、李某的四个子女并非拒绝赡养父母,只是在如何赡养的问题上达不成一致意见而产生了矛盾,承办法官动之以情、晓之以理。在细心劝说下,最终原被告达成调解协议,四被告每年向两原告支付赡养费用2210元,医疗费5542元,两原告今后住院期间所产生的医疗费用均由四被告共同负担。这起赡养纠纷得以妥善化解。

男子盗手机只用电话卡 疯狂打电话换来5日拘留

本报9月2日讯(记者 顾松 通讯员 王长祝 张志刚)

一建筑工地的农民工周某盗窃工友的手机并用盗

来的手机卡疯狂拨打电话,

被受害人怀疑并报警。8月29

日,记者从滨海公安局滨东分

局了解到,目前,周某因盗

窃手机被公安机关处以行政

拘留五日的处罚。

8月27日晚8时45分,滨海公安局滨东分局滨东派出所接到高某电话报警称,其本人在某建筑工地打工,几天前手机被盗,现在发现了盗窃手机的人,请求帮助。值班民警立即赶赴现场了解情况。据高某介绍,8月20日下午3时许,高某与工友周某在工地7号楼一楼南侧干活,高

某将手机放在窗台上,后发现手机被盗。高某购买了新手机和新电话卡拨打原来的号码,始终处于关机状态。

8月27日晚8时许,高某发现周某正在使用手机打电话,高某便用新买的手机持续拨打其原来的号码,始终在通话中,高某便怀疑周某在使用自己被盗的电话卡,随即报警。民警立即对周某进行询问,周某迫于压力最终承认了盗窃高某手机的事实,并承认当晚正是把盗窃来的手机卡装到自己的手机里通话以省话费,同时交待了盗窃手机的藏匿地点。

截至目前,滨东分局依法对周某处以行政拘留五日的处罚。